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Baja la preocupación por la IA: solo 1 de cada 4 

trabajadores siente amenazado su puesto de 

trabajo 

● Un 24% de los trabajadores sigue percibiendo riesgo de despidos, pero 

la preocupación baja respecto al año anterior (37%) 

 

● Los usuarios de IA consideran que esta herramienta ha impulsado su 

productividad (28%) y ritmo de trabajo (23%) 

 

● Balance emocional sobre la IA: un 27% de los trabajadores se sienten 

estancados, aunque la confianza mejora respecto a 2024 y uno de 

cada tres manifiesta tranquilidad y curiosidad  

 

Madrid, 13 de marzo de 2025. La inteligencia artificial está redefiniendo la forma en 

que se trabaja y se organiza el empleo en todo el mundo. Se estima que la IA 

desplazará alrededor de 92 millones de empleos para 2030 según el informe Future 

of Jobs Report 2025 que realiza el Foro Económico Mundial. Sin embargo, el mismo 

reporte destaca también que se crearán 170 millones de nuevos puestos de trabajo en 

el mismo periodo. En total, el organismo estima una afectación del 40% en el empleo 

global.  

En España, la adopción de herramientas de IA ha crecido de forma significativa en los 

últimos años, impactando en la eficiencia operativa y en la redefinición de diversas 

funciones laborales. A medida que su adopción se expande en diferentes sectores, se 

ha generado un intenso debate sobre su impacto en la estabilidad laboral. En este 

marco, InfoJobs, la plataforma de empleo líder en España, ha realizado una consulta 

sobre el impacto de dicha herramienta en el entorno laboral, en la que se destaca que 

alrededor de 1 de cada 4 trabajadores (24%) ve la IA como una amenaza a su puesto 

de trabajo, porcentaje que cambia ligeramente entre los que la usan y los que no. Este 

dato contrasta con los resultados obtenidos el año anterior, cuando el auge de esta 

tecnología propició que el miedo a perder su trabajo alcanzara al 37% de los 

encuestados. Y es que, en poco tiempo, la IA ha pasado de ser emergente a convertirse 

en una tecnología clave en muchos ámbitos (y el trabajo no ha sido una excepción). 

https://www.infojobs.net/
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Un 24% de los trabajadores sigue viendo la IA como una amenaza, pero la 

preocupación baja entre los que la usan 

Aunque, como decíamos, el 24% de los trabajadores, de media, sigue percibiendo un 

alto riesgo de despidos por la sustitución del trabajo humano por la IA, la tendencia 

general apunta a una menor preocupación. Este cambio se debe, en gran medida, a un 

mayor conocimiento y uso de esta herramienta. Los datos reflejan un claro contraste 

entre quienes ya han integrado la IA en su rutina de trabajo y quienes aún no la utilizan. 

Los trabajadores que emplean herramientas de inteligencia artificial muestran una 

percepción más positiva de su impacto y ven menos riesgo en la sustitución laboral. 

Solo el 21% de los usuarios considera la IA un riesgo para su puesto de trabajo —un 

descenso que puede estar relacionado con el aumento en la intensidad de uso de esta 

tecnología (un 34% de usuarios en 2025, en comparación con el 32% de 2024 y el 23% 

de 2023), que se destaca en el III Informe sobre inteligencia artificial de InfoJobs—. Sin 

embargo, entre los no usuarios, la incertidumbre sigue siendo alta: un porcentaje 

significativo (27%) sigue viendo la IA como una amenaza en lugar de una oportunidad. 

 

Fuente: InfoJobs 

 

Cambios en el entorno laboral: productividad y autonomía en el centro del debate 
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En términos generales, el informe refleja que la IA aún no ha supuesto un cambio 

drástico en el entorno laboral, ya que la mayoría de los empleados percibe estabilidad 

en sus condiciones de trabajo, aunque un 16% cree que el uso de esta herramienta ha 

incrementado la presión y el control por parte de sus superiores. Sin embargo, al 

analizar aspectos concretos, se observan diferencias clave entre usuarios y no usuarios 

de IA. El 28% de los usuarios considera que esta herramienta ha impulsado su 

productividad, y el 19% que ha aumentado su ritmo de trabajo, mientras que entre los 

no usuarios solo un 9% y 14% respectivamente perciben estos cambios.  

La autonomía es uno de los aspectos más ambiguos en este debate. Mientras que un 

17% de los usuarios de IA considera que esta herramienta mejora su independencia en 

el trabajo, un 6% de los no usuarios cree que reduce su autonomía laboral. Este doble 

impacto evidencia cómo la adopción de estas tecnologías genera percepciones muy 

distintas dependiendo del grado de exposición y formación en IA de los empleados. 

Aunque en términos generales la mayoría de los trabajadores no perciben grandes 

cambios en su día a día, su impacto empieza a hacerse notar en aspectos clave de la 

dinámica laboral. 

 

Fuente: InfoJobs 
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Balance emocional sobre la IA: un 27% de trabajadores se sienten estancados, pero 

la confianza mejora respecto al año anterior 

El informe revela que la percepción de la IA en el entorno laboral ha evolucionado en 

los últimos años. Si bien la sensación de tranquilidad en estas herramientas se sitúa en 

un 34%, aún hay un 22% de trabajadores que se sienten amenazados y un 27% de ellos 

que sienten que su uso genera estancamiento en su desarrollo profesional.  

Fuente: InfoJobs 

Además, la brecha generacional es notable: los menores de 35 años tienen una actitud 

más abierta y positiva hacia la IA, mientras que los trabajadores de mayor edad 

muestran mayor reticencia y escepticismo, aunque el punto común del que se parte es 

la sensación de tranquilidad. No obstante, la curiosidad y la sensación de tranquilidad 

ante la IA han aumentado, lo que indica un proceso de normalización progresivo de su 

uso en el entorno laboral. 

Fuente: InfoJobs 
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*Nota metodológica del informe:  

Los datos de población ocupada se han extraído con una encuesta online 
administrada (CAWI) a través de un panel con un cuestionario estructurado de una 
duración aproximada de 15 minutos. La muestra ha sido 1.040 panelistas que 
componen una distribución proporcional y representativa de la población nacional de 
16 a 65 años y guiada por cuotas de sexo, edad y región y ocupación. El margen de 
error es de +/-3%. 
 
 
 
 
 
Sobre InfoJobs 

Plataforma líder en España para encontrar las mejores oportunidades profesionales y el mejor talento. En 
el último año, InfoJobs ha publicado 2,5 millones de posiciones vacantes. Cuenta cada mes con 40 millones 
de visitas (más del 80% proceden de dispositivos móviles) y 1,2 millones de usuarios únicos mensuales. 
Gracias a InfoJobs se firma un nuevo contrato de trabajo cada 23 segundos. 

InfoJobs pertenece a Adevinta, un grupo de empresas líder en marketplaces digitales y una de las 
principales empresas del sector tecnológico del país, con más de 18 millones de usuarios únicos al mes en 
sus plataformas de los sectores inmobiliario (Fotocasa y habitaclia), empleo (InfoJobs), movilidad 
(coches.net y motos.net) y compraventa de artículos de segunda mano (Milanuncios). 

Los negocios de Adevinta han evolucionado del papel al online a lo largo de más de 40 años de trayectoria 
en España, convirtiéndose en referentes de Internet. Con sede en Barcelona, la compañía cuenta con una 
plantilla de más de 1.000 personas comprometidas con fomentar un cambio positivo en el mundo a través 
de tecnología innovadora, otorgando una nueva oportunidad a quienes la están buscando y dando a las 
cosas una segunda vida. 

Adevinta tiene presencia mundial en 10 países. El conjunto de sus plataformas locales recibe un promedio 
de 2.500 millones de visitas cada mes. Más información en adevinta.es 

 

Contacto 

InfoJobs: 
Mónica Pérez Callejo 
prensa@infojobs.net:  

Evercom: 
Andrea Vallejo / Ana Eguren / Ariadna Daunis / Marc Vizcarro 
infojobs@evercom.es 
T. 93 415 37 05 - 676 86 98 56 
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